

~是您，照亮孩子學習之路~

臺南市114年度 SUPER 教師獎頒獎典禮

臺南市教師會與臺南市教育產業工會於八月八日假臺南市立圖書館辦理「臺南市114年度SUPER教師獎頒獎」活動，活動時間從下午二時至四時，邀請多為教育人員組成的阿卡不卡人聲樂團，演唱各式曲風歌曲，獻給得獎者及與會來賓，為頒獎典禮揭開序幕。

在當前教學現場挑戰日益升高的情況下，SUPER教師甄選活動更顯其深遠意義。全國教師工會總聯合會理事長侯俊良指出，該會與全國教師會多年來攜手辦理此項甄選，感謝各地教師工會與教師會的大力支持，鼓勵教師踴躍參與。透過甄選、頒獎典禮及教學分享研習，不僅肯定優秀教師的專業與付出，更傳遞教育現場的正能量，鼓舞更多教育工作者堅持初衷，持續耕耘，讓每位教師都能成為孩子生命中的SUPER教師。

臺南市教師會理事長陳葦芸表示，今年的頒獎典禮主題是「是您，點亮孩子學習之路」，學生在學習與成長路上，難免遇到挫折、失去方向，每一位老師就如同學生成長路上的明燈，引領方向，指引明路。期望透過SUPER教師甄選與頒獎典禮，發掘更多教育明燈，點亮教育的未來，陳葦芸感謝各校教師會推薦優秀教師參加甄選，希望每年都有優秀教師被看見，同時更期待教師在教育現場的努力能獲得教育行政機關與家長的肯定與重視，共同提昇教育品質，改善教育環境。

臺南市教育局王崑源副局長感謝臺南市教師會辦理SUPER教師甄選活動，為臺南市發掘優秀教師，並恭喜SUPER教師們在教學、班級經營、課程研發等方面各有所長，獲得專業認真的評審委員的肯定，是蘊藏豐沛生命力的教學者，是「超策略、超獨特、超熱情、超效能以及超感應」特質的教師，是為學生裝上夢想翅膀的生命貴人。

臺南市今年的SUPER首獎教師分別是國小組～安慶國小曾偉老師、玉山國小徐子蔚老師；國中組～瀛海中學陳韻如老師；高中職組～成大南工張宇泰老師、曾文農工方文宗老師；大專組～中華醫事科技大學黃義良老師、南臺科技大學吳建中老

師。獲得優選獎為南臺科技大學蔡雅玲老師。

臺南市教師會表示今年七位首獎者都各具特色，國小組的曾偉老師勇於跨域，雖主修音樂，卻積極投入資訊教學，協助推動教育部AI跨域扎根計畫。他以學生為核心，錄製教學影片並經營YouTube頻道，打造隨時可學的優質資源。他的理念「無法阻止學生看YouTube，那老師就在YouTube上等你」，不僅提升學生媒體素養，更激發自主學習動機。面對特殊需求學生，他同樣用心陪伴，曾為小兒麻痺學生設計直笛輔具，協助完成公開演出，也邀請學生偶像親臨偏鄉，幫助圓夢。他用行動實踐教育的溫度，照亮每個孩子的未來。

國小組的徐子蔚老師在資源有限的偏鄉學校，以行動翻轉教育現場。他洞察學生需求，帶領孩子走出舒適圈、拓展視野，激發對未來的想像。他善用系統化規劃，結合生活教育與競賽活動，培養學生紀律與團隊精神，讓孩子從中看見自我價值。而且他重視品格教育與多元發展，強調過程成長勝於績效追求。他與教師默契合作，高效推動教學與活動，同時凝聚社區、家長與學校，共創和諧氛圍，打造難以複製的教育團隊。

國中組的陳韻如老師突破傳統教學框架，研發多元適性教材，將美術教育延伸至家庭與社區，讓藝術融入生活。她帶領學生參與春牛創作，連結在地文化，深植藝術素養。她善於觀察學生特質，提供量身打造的指導計畫，讓學生在美術競賽中脫穎而出、提升自信。她也長年在夢N平台分享教學實踐，促進教師專業成長，展現熱忱與影響力，深獲校內外肯定。

高中職組的張宇泰老師以創新教學結合遊戲，將板金科課程融入「麥塊」元素，提升學生學習動機與成效。他善用記憶口訣，協助高三學生掌握考點，並秉持因材施教，打造專屬學習計畫，讓學生在證照考試中屢創佳績。他無償陪伴夜自習，關懷所有學生，深受肯定。更成立全台板金社群，整合資源為校爭取六十萬元材料費，推動產學合作。他的熱忱與專業，不只影響學生，也感動家長，成為改變教育現場的重要力量。

高中職組的方文宗老師放棄升學導向的教學環境，投身偏鄉教育，展現對孩子的深厚關懷與熱忱。他不因學生學習動機低落或家庭困境而退卻，反而積極探

索適切教學法，激發學生潛能，重建自我價值。他堅持創新教學，帶動團隊氣氛轉變，讓整體教學氛圍向上發展。面對學生挫折，他總是陪伴在側、共同承擔，建立深厚信任感。學生的一句「看到老師努力，我們覺得自己也能做到」，正是他深遠影響的最佳寫照。

大專組的黃義良老師擁有34年教學經驗，致力推動「做中學、學中做」，將理論結合實務，培養學生創新與實作能力。他開設創新課程，善用CPS與ATDE思考模式，依學生特質調整教學，助其從自卑走向自信。他自費添購設備、指導學生參賽，累積逾130項國內外獎項、35項專利，並協助作品成功上市。近年推動「青銀共創」「微學分」，實踐創業教育精神。他更建立百工達人資料庫，促進跨系合作，持續為技職教育注入創新能量。

大專組老師吳建中老師深耕技職教育33年，秉持「教學是良心事業」理念，致力因材施教與教材創新。他將課程整理至Flipclass平台，並開放Skype與FB線上提問，協助學生自學不中斷。他善用「通關密語」點名提升專注力，讓學生透過發表訓練表達力，鼓勵參與各大競賽，拓展視野。他每週投入逾70小時教學，視學生如己出。他亦積極推動產學合作，爭取1.48億元設備，指導學生考取ACE等證照，並受邀至業界分享學生競賽成果，堪稱技職育才典範。